

# В ГОРОДАХ И РАЙОНАХ ОБЛАСТИ

## МЦЕНСК

### Спорт настоящих мужчин

Нешуточные страсти кипели на днях в спортивном комплексе общеобразовательной школы № 9. Более 250 участников из Орла, Мценска, Новосила, Залегощи, Белгорода, Калуги, Плавска, Воронежа, Брянска и Дятьково приняли участие в 25-м юбилейном турнире по вольной борьбе, посвященном памяти Героя Советского Союза Егора Петровича Кочергина, уроженца села Подберезово Мценского района, и приуроченному к первенству города Мценска.

Состязания проводились в возрастных группах спортсменов 1994—1996 годов рождения, 1997 года и моложе. Для того чтобы добиться победы, мальчишки должны были выдержать не меньше четырех поединков. Сильнейшие, как правило, побеждали туше, то есть уложив противника на спину обеими лопатками. Очки (баллы) насчитывались за удачно проведенные технические приемы — захваты, броски, перевороты, подножки, подсечки и т. д.

Первые места в турнире среди юношей 1994—1996 годов рождения завое-

вали Михаил Косенюк (весовая категория 35 килограммов), Максим Егорочкин (42 килограмма), Антон Ливенский (50 килограммов). Все они — воспитанники детско-юношеской школы олимпийского резерва № 2 города Мценска.

Специальными призами награждены Влад Изотов (Брянск) — за волю к победе, Максим Егорочкин (Мценск) — за лучшую технику и Сабухин Садыгов (Мценск).

В младшей возрастной группе (1997 год рождения и моложе) победителями стали Егор Платонов (26 килограммов)

из Мценска, Али Давлетукаев (46 килограммов) — воспитанник Орловской школы боевых искусств. Призом «За волю к победе» отмечен орловец Рахман Алгереев, «За лучшую технику» — Александр Данченко из Калуги. Специальной награды удостоен и самый юный участник турнира Егор Платонов.

Почетными грамотами и ценными призами награждены все призеры турнира.

Как заметил главный судья турнира А.С. Анкин, подобные турниры — это большая школа для ребят, шанс проверить свое мастерство, доказать себе и товарищам, что вольная борьба — это спорт для настоящих мужчин, она не только способствует развитию силы, быстроты, ловкости, выносливости, чувства равновесия, координации движений, но и пропагандирует здоровый образ жизни.

Елена КУЛЬПИНА.

## МЦЕНСКИЙ РАЙОН

### Лыжный старт спартакиады

Завершился первый этап соревнований третьей зимней районной спартакиады среди команд сельских поселений Мценского района.

В группе «А» состязались команды Отрадинского, Подберезовского, Подмокринского, Протасовского, Спасско-Лутовиновского и Тельченского сельских поселений. Они выявляли сильнейших на лыжне, проложенной в окрестностях деревни Жилино Подберезовского сельского поселения. Для разминки и спортивного настроения участники соревнований и болельщики добирались до трассы также на лыжах. Легкий морозец, свежий лесной воздух — нет ничего лучше для спортивного задора и желания победить.

Участникам соревнований предстояло пройти эстафету. Четырем лыжникам из каждой команды надо было преодолеть классическим стилем по 700 метров по замкнутому кругу.

В каждом забеге стартовали по две команды. Спортивный азарт не давал покоя лыжникам, поэтому разница во времени между первым и вторым местом была совсем незначительной. Победу одержала команда Спасско-Лутовиновского сельского поселения, второе место заняли хозяева — лыжники из Подберезовского сельского поселения. Тельченские спортсмены — на третьем месте.

В группе «В», в которую вошли команды Алябьевского, Аникановского, Башкатовского, Воинского, Высокинского, Карандаковского, Чахинского и Черемошенского сельских поселений,

по результатам эстафеты первое место заняла команда Чахинского, второе — Башкатовского, третье — Черемошенского сельских поселений.

Кстати, в эстафетах наравне с молодыми спортсменами активно участвовали и взрослые наставники, в частности руководители социально-культурных центров, домов культуры. Некоторые приезжали семьями. Так, в семье Алфимовых мама и сын бегали эстафету, а младшая дочка болела за них.

Итоги спартакиады будут подводиться по всем видам программы, а это: лыжная эстафета, волейбол, настольный теннис, дартс, гиревой спорт, шахматно-шашечный турнир, мини-футбол, пляжный волейбол. Борьба предстоит жаркая, и у всех участников есть шанс стать победителем или хотя бы занять призовое место.

Елена КУЛЬПИНА.

## НОВОСИЛЬСКИЙ РАЙОН

### В зимних условиях

Зима продолжает держать коммунальные службы райцентра Новосиль в напряженном рабочем ритме.

На смену снежным заносам пришла оттепель, которая повлекла за собой оледенение тротуаров и мест парковки автотранспортных средств. И в этих условиях новосильские коммунальщики справляются со своими задачами. Особенно продуктивно трудится механизатор Владимир Васильевич Петелин.

Зима требует повышенной организации и слаженности действий всех служб городского хозяйства. Пока в районе с этим справляются успешно.

### Подготовка

#### к весенним работам

Приближается горячее время весенних полевых работ, к которому должна быть подготовлена вся необходимая сельхозтехника.

Однако, как показала проверка Гостехнадзора администрации Новосильского района, не все сельхозпредприятия и фермерские хозяйства района подошли с полной ответственностью к вопросу своевременного ремонта сельхозтехники. В связи с этим специалистам инженерных служб рекомендовано в последние дни февраля сконцентрировать усилия на быстрой и качественной подготовке сельхозинвентаря и сельхозтехники к полевым работам.

Также руководству предприятий следует обратить особое внимание на охрану труда и технику безопасности.

### С заботой о людях

Центр социального обслуживания населения Новосильского района — самый крупный в области: в его структуре 11 подразделений. Год от года увеличивается перечень и объем услуг, предоставляемых центром населению, развивается и укрепляется его материально-техническая база.

Первые за четырнадцать лет в прошлом году центром было освоено более двух миллионов рублей. Ранее этот показатель не превышал восьмисот тысяч рублей.

Были построены и запущены две газовые котельные — в Ворытчанском и Голуновском домах ветеранов, почти во всех отделениях центра проведены работы по замене отопительной системы, водопровода. В Ворытчанском доме ветеранов была открыта медкомната, которая оборудована всей необходимой техникой.

Коллектив Центра социального обслуживания в 2008 году обслуживал 3167 малоимущих граждан, 704 семьи с детьми, 312 человек через отделение срочной помощи получили 591 тысячу рублей денежной помощи, 111 подопечным выдано более восьмисот вещей. На оказании льготных платных услуг в 2008 году центр заработал 377 тысяч рублей — это лучший показатель в области.

Социальную службу постоянно поддерживает депутат областного Совета Л.В. Удалова, которая выделила 140 тысяч рублей для поддержки малоимущих граждан, отделение дневного пребывания детей и подростков подарила два компьютера, обеспечила новогодними подарками, многим оказала помощь в подписке на районную и областные газеты.

Соб. инф.

## МАЛОАРХАНГЕЛЬСКИЙ РАЙОН

### Овцы, кролики и пчёлы

В Первомайском сельском поселении увеличилось количество личных подсобных хозяйств. Связано это с тем, что сейчас налажен механизм реализации сельхозпродукции.

Круглый год маслозавод ведет закупку молока у населения. Ежедневно, а в зимние дни через день, автомобиль этого предприятия приезжает в крупные населенные пункты поселения и забирает продукцию. В прошлом году сельчане продали со своих подворий 266 тонн молока. А мясо крестьяне продают

райпо и индивидуальным предпринимателям.

Личное подсобное хозяйство помогает пережить трудное время. Подворья прокормит, а реализованные излишки продукции дают возможность пополнить семейный бюджет.

Многие семьи в Первомайском сель-

ском поселении содержат на своем подворье по две и более коров, откармливают молодяк крупного рогатого скота. Возросло овцеводство. Люди содержат свиной, коз, птицу, разводят кроликов, пчел.

Не возникает проблем и с кормами. В сельхозпредприятиях, находящихся на территории поселения, на земельные доли, а также в расчете на заработанный рубль можно получить корма для скота и птицы, а также купить их.

А. РУСАНОВА.

## ПОКРОВСКИЙ РАЙОН

### Большая дружная семья

Недавно Дросковская средняя образовательная школа прошла очередную общественную аккредитацию. Сегодня здесь обучается 231 ученик в 15 классах-комплексах из 26 населенных пунктов. В 2006 году школа отметила 70-летний юбилей, с 2007 года вошла в ассоциацию «Орловский университетский комплекс», в 2008-м получила президентский грант — миллион рублей.

Программа, предложенная компетентным жюри, была насыщенной и началась с экскурсии по школе, которая показала, насколько изменилось содержание учреждения к учебному году: кардинально реконструировано фойе и отремонтировано несколько кабинетов, приобретен компьютерный класс.

Презентация продолжилась в спортивном зале, где присутствовали педагоги, учащиеся, родители. Она была удачно выстроена: доклады чередовались с видеопредставлениями, показательными выступлениями спортсменов, участников художественной самодеятельности.

Опыт работы старшей школы был по достоинству оценен комиссией: все единогласно высказались об успешно прошедшей аккредитации.

Школой представлен основательный, глубокий аналитический материал, и сегодня коллективу еще раз удалось подтвердить грант. Видно, что учреждение берет новые рубежи, идет к новым горизонтам, — подвела итог председатель жюри заместитель главы администрации района В.В. Романова.

Кабинеты физики, химии, участие в программе «Школьный автобус», звание «Лучшее образовательное учреждение» как нельзя лучше дополняют высокую характеристику школы. Итог — знания учащихся: 71% учится на «4» и «5», учащиеся 11-х классов поступают в вузы, 9-х — идут учиться в 10-й класс, а на ЕГЭ полученные знания подтвердили медалисты. И, конечно же, победы в олимпиадах.

Систематичность, качество учебного процесса, воспитательной работы объединили педагогический коллектив, учащихся, всех работников в большую дружную семью.

Л. ИВАНУШКИНА.

## УРИЦКИЙ РАЙОН

### Каждый год — с плюсом в полторы тысячи

В ООО «Русь» ЗАО «Агротехнология» Урицкого района по итогам 2008 года надой на фуражную корову составил 3015 килограммов. Результат сам по себе не выдающийся, но показатель продуктивности дойного стада в 2008 году выше уровня 2007 года на полторы тысячи килограммов.

Значительное повышение продуктивности дойного стада удалось достичь благодаря укреплению кормовой базы и обновлению основного стада за счет ввода нетелей. Сейчас на животноводческом комплексе ООО «Русь» из 535 коров 100 — первотелки. Всех первотелок в основное стадо с начала зимне-стойлового периода передала доярка Н.А. Кабанова (на снимке).

Процент ввода первотелок в основное стадо уже составляет почти 20 процентов и приближается к зоотехнически обоснованным нормам. Между тем Н.А. Кабанова готовит к отелу и раздояю очередную группу нетелей.

Н.А. Кабановой не случайно поручили такой важный участок работы — рассказывает главный зоотехник хозяйства А.У. Матюшина, — ведь у Нелли Анатольевны огромный опыт, ее стаж работы дояркой — 25 лет. Результаты Кабановой всегда были одними из лучших в хозяйстве.

Н.А. Кабановой требуется приложить немало сил, терпения и ласки, чтобы приучить своих буренок к привязи и процессу доения, чтобы в основном стаде с ними не было проблем. В группе у основной доярки животным приходится привыкать только к кличкам. Первотелкам их дают только при переводе в основное стадо, Кабанова же всех своих подопечных



именует Красавками.

— Ну как их еще называть? — рассуждает Нелли Анатольевна, — высокие, ладные, красивые, с отела чуть ли не по тридцать килограммов молока дают, да еще у каждой на ушах украшения в виде биров. Красавки они

у меня — да и только.

Бирки в коровьих ушах не простые — на каждой номер, который занесен в книгу племенной учета хозяйства. Теперь рядом с номерами ставят результаты контрольных доек.

В ООО «Русь» стали серьезно заниматься

племенной работой, ведь здесь нацелены на получение семитысячных надоев.

В хозяйстве научный подход внедряется и к процессу кормления скота. Кормораздатчик-миксер подает корма в кормушки тщательно измельченными и перемешанными. В составе сытной массы — сочный силос, питательный жмых, фуражная мука, отборное сено. Корм коровы получают вволю.

Результат сытного кормления и ввода первотелок — значительное повышение продуктивности дойного стада. В зимние месяцы среднемассовой надой составляет почти 10 килограммов, что превышает прошлогодний уровень на три с половиной килограмма, от новотельных животных доят больше 20 килограммов молока.

— Это плановые цифры, за их выполнение руководство хозяйства строго спрашивает как со специалистов отрасли, так и с животноводов, — продолжает рассказывать А.У. Матюшина. — Каждый обой — это уже чрезвычайное происшествие.

К концу текущего года в ООО «Русь» от коровы намечено получить 4,5 тысячи килограммов молока.

— Это реальный для хозяйства показатель, — убежден генеральный директор ООО «Русь» А.Ф. Сенько, — он рассчитан с учетом развития кормовой базы и совершенствования селекционной работы.

Животноводы ООО «Русь» настроены добиться высоких результатов. Вместе с ними растет зарплата. По итогам прошлого года среднемесячная зарплата в хозяйстве составила 11,7 тысячи рублей.

— Думаю, что достойная зарплата сельско-го труженика — это тоже составляющая нацпроекта «Развитие АПК», — завершает разговор руководитель сельхозпредприятия Александр Федорович Сенько.

Елена ГУСЕВА.

## СОСКОВСКИЙ РАЙОН

### Решения приняты

В повестку дня одного из последних заседаний районного Совета народных депутатов были включены для рассмотрения десять актуальных вопросов.

Народные избранники в окончательном чтении приняли программу «Обеспечение безопасности дорожного движения в Сосковском районе на 2009 год». В рамках этой программы для подразделения ГИБДД будет приобретен современный прибор измерения скорости.

Затем было рассмотрено и принято Положение «О порядке выплаты социальной помощи малоимущим гражданам Сосковского района».

Далее депутаты приняли докумен-

ты о порядке разработки и утверждения программы комплексного развития систем коммунальной инфраструктуры. Определены порядок установления платы за подключение к системам коммунального хозяйства, порядок установления размера платы за пользование жилым помещением на территории района. Эти и другие документы направлены на совершенствование законодательства в сфере коммунального хозяйства района.

Директор муниципального обра-

зовательного учреждения «Хмелевская начальная школа-сад» Н.С. Петрова проинформировала депутатов, что родители детей, посещающих детский сад, приняли решение об установлении родительской платы за пребывание в детском саду до 200 рублей в месяц. Депутаты согласились с этим предложением.

Последним был рассмотрен вопрос о выделении денежных средств на доплату к пенсии муниципальных служащих. В прошлом году перед пенсионерами, получающими доплату из районных средств, образовалась задолженность. Депутаты внесли соответствующие поправки в районный бюджет.

Е. АЛЕКСЕЕВ.

## ОРЛОВСКИЙ РАЙОН

### ЗАГС подвел итоги

В прошлом году в ЗАГС Орловского района обратилось около пяти тысяч граждан, что в полтора раза больше, чем в 2007 году.

Показатель рождаемости в районе увеличился на одиннадцать процентов. В прошлом году появилось на свет 632 малыша. Первый ребенок родился в 375 семьях, второй — в 193, третий — в 64 семьях. Сто двадцать два ребенка родилось у одиноких матерей.

В ушедшем году в районе зарегистрировано брачных союзов на 17% меньше, чем в предыдущем, количество разводов возросло на 22%. Причем наибольшая доля разводов приходится на семьи, которые прожили в браке более десяти лет.

### Ситуация

#### под контролем

Центр занятости Орловского района ведет постоянный мониторинг ситуации на районном рынке труда, следит за соблюдением предприятиями трудового законодательства.

В настоящее время руководство любого предприятия обязано в течение трех дней вместо прежних двух месяцев проинформировать службу занятости обо всех изменениях, связанных с сокращением рабочей недели, с вынужденными отпусками.

В районе продолжают действовать мероприятия по временному трудоустройству населения, по организации общественных работ. Кроме того, 1 января этого года повысился размер пособия по безработице: максимальный составляет 4900 рублей, минимальный — 850 рублей.

Соб. инф.

## НОВОДЕРЕВЕНЬКОВСКИЙ РАЙОН

### Желанные гости в школе

Много мероприятий проводится в Новодеревеньковском районе в эти февральские дни в честь ветеранов афганской войны. Одно из них — турнир по настольному теннису, который прошел в стенах Судбищенской средней школы.

Место проведения турнира было выбрано не случайно.

На территории Судбищенской сельской администрации проживает наибольшее количество ветеранов-афганцев. Многие из них когда-то учились именно в этой школе. По приглашению отдела по делам молодежи и спорта районной администрации и руководства школы они прибыли сюда, чтобы вместе с юными спортсменами отметить знаменательную дату — 20-летие вывода войск из Афганистана.

В соревнованиях приняли участие теннисисты из села Паньково и ветераны спорта. Глава администрации района поздравил воинов-интернационалистов с юбилейной датой и пожелал всем участникам турнира здоро-

вья, успехов в труде и спорте.

В личном первенстве среди девушек победила С. Косорукова, второе и третье места заняли Н. Старцева и С. Папонова. Все они представляли Судбищенскую среднюю школу.

Среди юношей первенствовал И. Батищев (Судбищи), второе и третье места достались его школьным товарищам А. Сидорову и П. Ерохицу.

У мужчин лучшим игроком турнира стал играющий тренер из села Паньково А. Кладовщикова. Второе место — у преподавателя Судбищенской школы А. Копылова, третье — его воспитанника М. Жуликова.

Все победители и призеры получили из рук земляков-афганцев памятные призы.

Соб. инф.

## СВЕРДЛОВСКИЙ РАЙОН

### Развитие села

В районе действует целевая программа «Развитие сельского хозяйства и регулирование рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия на 2008—2012 годы».

Программа действует по пяти направлениям: устойчивое развитие сельскохозяйственных территорий, создание общих условий функционирования сельского хозяйства и развитие его приоритетных отраслей, достижение финансовой устойчивости, регулирование рынков сельскохозяйственной продукции, сырья, продовольствия.

В рамках реализации программы в прошлом году было привлечено 266 миллионов рублей льготных краткосрочных и долгосрочных кредитов, в том числе для развития малых форм хозяйствования — 93,5 миллиона рублей.

В прошлом году сельхозпредприятия приобрели 36 тракторов, 20 зерноуборочных комбай-

нов, прицепной инвентарь, были в полном объеме закуплены минеральные удобрения, в значительном количестве — элитные семена.

Рост объемов сельскохозяйственного производства составил 31%, зерновых в зачетном весе собрано 171,1 тысячи тонн.

В животноводстве наметилась устойчивая тенденция к развитию овцеводства и козоводства — поголовье этих животных увеличилось на 20% по сравнению с прошлым годом.

В программе значительное место уделено работе с кадрами. В 2008 году 13 семей специалистов смогли улучшить жилищные условия.

Соб. инф.